

Отечественная война 1812 года.



НАЧАЛО ВОЙНЫ

Переправа наполеоновского войска через Неман.

Наполеон надеялся раз и навсегда покончить с мощью России, разгромить русские армии по одиночке, заставить русского императора подписать унижительный мир.



Бородинское сражение



И вот нашли большое поле:
Есть разгуляться где на воле!
Построили редут.
У наших ушки на макушке!
Чуть утро осветило пушки
И леса синие верхушки -
Французы тут как тут.



Бородинское сражение



После кровопролитнейшей 12-ти часовой битвы, французы ценой 30-34 тысяч убитыми и ранеными потеснили левый фланг и центр русских позиций, но развить наступление не смогли. Русская армия также понесла тяжёлые потери (40-45 тысяч убитыми и ранеными), и Кутузов приказал отступить на с твёрдым намерением сохранить армию.

Наполеон в Москве



Русские победы



Памятники героям отечественной войны 1812 года



«...Несколько голов поднялись кверху и слышалось: «орел парит!»
Главнокомандующий взглянул вверх, увидел плавающего в воздухе орла и тотчас обнажил свою седую голову. Ближайшие к нему закричали: ура! и этот крик повторился всем войском.
Орел продолжал плавать; семидесятилетний вождь, принимая доброе предвестие, стоял с обнаженной головою».

А орел и сегодня парит над Бородинским полем, словно замерев на мгновение над острием взметнувшегося к небу обелиска из розового гранита. Этот орел, отлитый в бронзе 75 лет назад, венчает памятник Кутузову на высоте в центре нынешней деревни Горки, рядом с командным пунктом главнокомандующего русскими войсками в «великий день Бородина» М. И. Кутузова.

Памятники героям отечественной войны 1812 года

В честь этого величайшего исторического события воздвигнуто много памятников.



Награды



За героизм и мужество воины были награждены медалями: «Медаль 1812г», «За любовь к Отечеству 1812», «За веру и Отечество земскому войску». В Великую Отечественную войну 1941-45 г орден Кутузова стал наградой военачальников, которые по-кутузовски били врага.

ПОМНИ!



И золото ордена, и бронза
памятников, и каждый камень
Триумфальной арки без слов
говорят тебе: помни!

Дышу, живу, пою.
Но в памяти всегда со мной
Погибшие в бою.
Пусть всех имен не назову –
Нет кровянее родни!
Не потому ли я живу,
Что умерли они?
Чем им обязан – знаю я.
И пусть не только стих,
Достойна будет жизнь моя
Солдатской смерти их.

Спасибо за внимание.

